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Lampiran I 

PEDOMAN WAWANCARA 

A. Waka Kurikulum 

1. Bagaimana menyusun silabus dan juga RPP mata pelajaran aqidah 

akhlak yang berkaitan dengan pembentukan sikap sosial siswa? 

2. Apa saja sikap sosial yang diintegrasikan dalam pembelajaran di 

MIN 1 Gunungkidul? 

3. Bagaimana mengintegrasikan sikap sosial dengan pembelajaran 

yang ada di MIN 1 Gunungkidul? 

4. Bagaimana proses pembentukan sikap sosial yang diintegrasikan 

dalam pembelajaran di MIN 1 Gunungkidul? 

5. Bagaimana cara menilai sikap sosial siswa di MIN 1 Gunungkidul 

dalam setiap mata pelajaran? 

B. Guru Aqidah Akhlak 

1. Bagaimana mengintegrasikan sikap sosial dengan mata pelajaran 

aqidah akhlak? 

2. Bagaimana menyusun silabus dan juga RPP mata pelajaran aqidah 

akhlak yang berkaitan dengan pembentukan sikap sosial siswa?  

3. Bagaimana proses pelaksanaan pembelajaran aqidah akhlak bagi 

pembentukan sikap sosial siswa kelas V.A di MIN 1 Gunungkidul? 

Apakah terdapat metode tersendiri dalam melaksanakannya? 



4. Bagaimana strategi dalam membentuk sikap sosial siswa kelas V.A 

melalui pembelajaran aqidah akhlak? 

5. Sikap sosial apa saja yang dapat dibentuk melalui pembelajaran 

aqidah akhlak? 

6. Bagaimana sikap sosial siswa kelas V.A di MIN 1 Gunungkidul? 

7. Bagaimana evaluasi yang diterapkan dalam pembelajaran aqidah 

akhlak? 

8. Bagaimana hasil penilaian sikap sosial siswa kelas V dalam 

pembelajaran aqidah akhlak? 

9. Apa saja faktor yang mempengaruhi implementasi pembelajaran 

aqidah akhlak bagi pembentukan sikap sosial siswa kelas V di MIN 

1 Gunungkidul? 

C. Siswa Kelas V.A 

1. Apakah anda sudah tahu sikap sosial itu seperti apa? 

2. Apakah dalam setiap pembelajaran yang berlangsung di dalam 

kelas guru aqidah akhlak juga menerapkan sikap sosial? 

Bagaimana guru melaksanakan proses pembelajaran tersebut?  

3. Apakah terdapat perubahan dalam diri anda setelah memperoleh 

pembelajaran aqidah akhlak yang diterapkan sikap sosial di 

dalamnya? 

4. Apakah anda sudah mengamalkan sikap sosial di sekolah? 

Contohnya apa? 

5. Apakah menurut anda sikap sosial anda sudah baik? 



Lampiran II 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Sekolah   : MIN 1 Gunungkidul 

Kelas/ semester  : V/2 

Mata Pelajaran  : Pendidikan Agama Islam Dan Budi 

Pekerti 

Materi Pokok   : Membina Keharmonisan Dengan 

Tetangga Dan Masyarakat 

Alokasi Waktu  : 70 x 2 Jam Pelajaran 

A. Kompetensi Inti : 

(KI-1) Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang 

dianutnya. 

(KI-2) Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, 

peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, 

teman, guru, dan tetangganya serta cinta tanah air. 

(KI-3) Memahami pengetahuan faktual dan konseptual dengan carra 

mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin tahu 

tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan 

benda-benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat 

bermain. 

(KI-4) Menyajikan pengetahuan faktual dan konseptual dalam bahasa 

yang jelas, sistematis dan logis, dalam karya yang estetis, dalam 



gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang 

mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

B. Kompetensi Dasar: 

1. Menghayati  akhlak yang baik dalam hidup bertetangga dan 

bermasyarakat. 

2. Membiasakan akhlak yang baik dalam hidup bertetangga dan 

bermasyarakat. 

3. Memahami akhlak yang baik dalam hidup bertetangga dan 

bermasyarakat . 

4. Mensimulasikan akhlak yang baik dalam hidup bertetangga dan 

bermasyarakat. 

C. Indikator Pencapaian : 

1. Menjelaskan hadist nabi tentang perintah memuliakan tetangga. 

2. Menjelaskan pengertian tetangga. 

3. Menjelaskan adab terhadap tetangga. 

4. Menjelaskan adab kehidupan bermasyarakat. 

D. Tujuan Pembelajaran : 

Melalui kegiatan mengamati, menanya, mendiskusikan, menyimpulkan, 

dan mengomunikasikan, siswa diharapkan: 

1. Mampu menjelaskan hadist nabi tentang perintah memuliakan 

tetangga. 

2. Mampu menjelaskan pengertian tetangga. 

3. Mampu menjelaskan adab terhadap tetangga. 



4. Mampu menjelaskan adab kehidupan bermasyarakat. 

E. Materi Pembelajaran : 

Adab Bertetangga Dan Bermasyarakat 

Tetangga adalah orang yang rumahnya berdekatan dengan rumah kita. 

Dengan tetangga maka kita harus saling menghargai, menghormati, tolong 

menolong. 

Masyarakat adalah kumpulan dari beberapa tetangga. Agar terjadi 

kehidupan yang harmonis dalam hidup bermasyarakat, maka kita harus 

menjaga norma yang berlaku di masyarakat. Norma bermasyarakat adalah 

norma agama, kesusilaan, kesopanan, dan hukum. 

Diantara tata cara dalam kegiatan bermasyarakat adalah : menjaga 

keharmonisan hidup bermasyarakat dengan cara bersilaturrahmi, 

memupuk sikap toleransi dengan seluruh anggota masyarakat, tidak 

melakukan kegiatan yang dapat menimbulkan permusuhan dalam hidup 

bermasyarakat, mengikuti kegiatan sosial yang diadakan oleh masyarakat 

tempat tinggal kita. 

F. Metode Pembelajaran 

1. Ceramah 

2. Tanya jawab 

G. Media, Alat, dan SumberBelajar 

1. Papan tulis 

2. Spidol 

3. Buku PAI pegangan siswa kelas  



H. Langkah-langkah Pembelajaran 

a. Pendahuluan (10 menit) 

1. Guru memulai pelajaran dengan mengucapkan salam dan menyapa.  

2. Guru memeriksa siswa. 

3. Menanyakan materi yang telah diajarkan sebelumnya yang terkait 

dengan materi ajar hari ini. 

4. Guru meminta pada beberapa siswa untuk menyebutkan nama 

kepala keluarga yang rumahnya berada di sebelah kanan dan kiri 

mereka. 

5. Menyampaikan tujuan pembelajaran. 

b. Kegiatan Inti (50 menit) 

1. Mengamati 

Guru memberi tugas kepada siswa untuk menyimak bacaan teks 

tentang membina keharmonisan dengan tetangga dan masyarakat.  

2. Menanya 

Siswa mengajukan pertanyaan terkait membina keharmonisan 

dengan tetangga dan masyarakat. 

3. Mengumpulkan data / eksplorasi 

Siswa menjawab soal tentang membina keharmonisan dengan 

tetangga dan masyarakat. 

c. Kegiatan penutup (10 menit) 

- Siswa dengan bantuan guru diajak untuk membuat kesimpulan 

berkaitan dengan materi adab bertetangga dan bermasyarakat.  



- Guru memberikan penekanan kepada siswa agar senantiasa 

menjaga keharmonisan dengan tetangga dan masyarakat. 

- Guru mengajak siswa untuk melakukan refleksi terhadap 

pembelajaran yang baru dilaksanakan, materi apa saja yang telah 

dikuasai, materi apa saja yang belum dikuasai, dan mengajak siswa 

untuk mengasosiasi apa yang seharusnya dilakukan dan dibiasakan 

dan apa yang tidak boleh dilakukan. 

I. Penilaian Hasil Pembelajaran 

1. Rubrik penilaian ( kolom ayo berlatih) 

 
No. 
Soal 

 
Rubrik Penilaian 

Skor 
Max 

1. a. Jika jawaban siswa betul dan lengkap, skor 3 
b. Jika jawaban siswa betul tetapi kurang lengkap, 
skor 2 
c.  Jika jawaban siswa betul tetapi tidak lengkap, 
skor 1  

3 

2.  a. Jika jawaban siswa betul dan lengkap, skor 3 
b. Jika jawaban siswa betul tetapi kurang lengkap, 
skor 2 
c.  Jika jawaban siswa betul tetapi tidak lengkap, 
skor 1 

3 

3. a. Jika jawaban siswa betul dan lengkap, skor 3 
b. Jika jawaban siswa betul tetapi kurang lengkap, 
skor 2 
c.  Jika jawaban siswa betul tetapi tidak lengkap, 
skor 1 

3 

4. a. Jika jawaban siswa betul dan lengkap, skor 3 
b. Jika jawaban siswa betul tetapi kurang lengkap, 
skor 2 
c.  Jika jawaban siswa betul tetapi tidak lengkap, 
skor 1 

3 

5. a. Jika jawaban siswa betul dan lengkap, skor 3 
b. Jika jawaban siswa betul tetapi kurang lengkap, 
skor 2 
c.  Jika jawaban siswa betul tetapi tidak lengkap, 

3 



skor 1 
Jumlah 15 

 

Pedoman Pensekoran 

   Skor Maksimal = 15 

   Nilai Akhir  = Skor Diperoleh x 100 

         Skor maksimal 

2. Penilaian keterampilan 

Ayo bermain peran! 

Sore itu pak maskan pergi ke toko buku “Al-Barokah”. Ketika 

sedang memarkir sepeda motornya, pak maskan ditepuk bahu 

sebelah kanannya oleh pak wisnu, tetangga pak maskan. 

Pak Wisnu : Assalamu’alaikum 

Pak Maskan : Waalikumsalam 

Pak Wisnu : Mau memborong apa Pak Maskan? 

Pak Maskan : Ini mau membelikan agama buat Umi Kulsum 

Pak Wisnu : Mana anaknya? Kok tidak kelihatan. 

Pak Maskan : Itu sudah masuk ke dalam toko, Pak Wisnu mau 

kemana? 

Pak Wisnu : Ini habis beli Juz Amma, sudah ya Pak Maskan 

saya pulang dulu. Assalamu’alaikum. 

Pak Maskan : Waalaikumsalam. Hatti-hati Pak Wisnu.  

Tirukan percakapan di atas dengan temanmu! 

 



Pada penilaian keterampilan guru dapat menggunakan rubrik 

penilaian sebagai berikut: 

 
No. 

 
Nama Siswa 

Kategori 
Amat 
Baik 

Baik Cukup Kurang 

1.      
2.      
3.      
      

 

  Keterangan: 

 Amat Baik : Jika tingkat penguasaan teks baik, intonasi baik, 

dan mimik baik. 

 Baik  : Jika tingkat penguasaan teks baik, intonasi baik, 

dan mimik tidak baik. 

 Cukup  : Jika tingkat penguasaan teks baik, intonasi tidak 

baik, dan mimik tidak baik. 

 Kurang  : Jika tingkat penguasaan teks tidak baik, intonasi 

tidak baik, dan mimik tidak baik. 

 

 

 

Mengetahui,     

KepalaSekolah   Pendidikan Mata Pelajaran 

 

 

Mujiyana S.Pd    Siti Fatimah S.Pd.I   

NIP. 197504172005011006  NIP.  

 

 

 



Lampiran III 

Lembar Penilaian Sikap Sosial Siswa Tahun Pelajaran 2017/2018 

MIN 1 Gunungkidul 

Wali  Kelas : Nanik Purwaningsih, S.Pd.I  Semester     : Ganjl 

Kelas  : V.A     Mapel         : Aqidah Akhlak 

 
 
No 

 
 
Nama Siswa 

Sikap sosial 
Jujur Disiplin 

D
R 

TS OB
V 

JN
L 

D
R 

TS OB
V 

JN
L 

1. Abyan Sakha Krisdiansyah 3 2 2 2 3 3 3 3 
2. Adzkia Putri  Aulia 3 3 3 3 3 3 3 3 
3. Alfian Pranawijaya 3 3 3 3 3 3 3 3 
4. Antika Oktaviani 3 3 3 3 3 3 3 3 
5. Chirul Annam 3 2 2 2 3 3 3 3 
6. Evan Arifiyato 3 3 3 3 3 3 3 3 
7. Fikri Haikal 3 3 3 3 3 3 3 3 
8. Hafidz Athoriq Winandar 3 3 3 3 3 3 3 3 
9. Hana Kusuma Sari 3 2 2 2 3 3 3 3 
10. Khana Sabitha 3 2 2 2 3 3 3 3 
11. M. Bintang Pinanggih 3 3 3 3 3 3 3 3 
12. M. Farel Eka Aditya 3 3 3 3 3 3 3 3 
13. Nisrina Safinatun Jannah 3 3 3 3 3 3 3 3 
14. Reihan Restu Tri Yudatama 3 3 3 3 3 3 3 3 
15. Riyan Adhi Pratama 3 3 3 3 3 3 3 3 
16. Rossa Nurmawati 3 3 3 3 3 3 3 3 
17. Salsa Septi Asahi 3 2 2 2 3 3 3 3 
18. Wafiq Zulaikha Pertiwi  3 3 3 3 3 3 3 3 
19. Irfan Saputro Mardiyanto 3 3 2 2 3 3 3 3 
20. Faza Harizdaniswara 3 3 2 2 3 3 3 3 

 
 
 
No 

 
 
Nama Siswa 

Sikap sosial 
Tanggung jawab Peduli 

D
R 

TS OB
V 

JN
L 

D
R 

TS OB
V 

JN
L 

1. Abyan Sakha Krisdiansyah 3 3 3 3 3 3 3 3 
2. Adzkia Putri  Aulia 3 3 3 3 3 3 3 3 
3. Alfian Pranawijaya 3 3 3 3 3 3 3 3 
4. Antika Oktaviani 3 3 3 3 3 3 3 3 
5. Chirul Annam 3 3 3 3 3 3 3 3 



6. Evan Arifiyato 3 3 3 3 3 3 2 2 
7. Fikri Haikal 3 3 3 3 3 3 3 3 
8. Hafidz Athoriq Winandar 3 3 3 3 3 3 3 3 
9. Hana Kusuma Sari 3 3 3 3 3 3 3 3 
10. Khana Sabitha 3 3 3 3 3 3 3 3 
11. M. Bintang Pinanggih 3 3 3 3 3 3 2 2 
12. M. Farel Eka Aditya 3 3 3 3 3 3 3 3 
13. Nisrina Safinatun Jannah 3 3 3 3 3 3 3 3 
14. Reihan Restu Tri Yudatama 3 3 3 3 3 3 3 3 
15. Riyan Adhi Pratama 3 3 3 3 3 3 3 3 
16. Rossa Nurmawati 3 3 3 3 3 3 3 3 
17. Salsa Septi Asahi 3 3 3 3 3 3 3 3 
18. Wafiq Zulaikha Pertiwi  3 3 3 3 3 3 3 3 
19. Irfan Saputro Mardiyanto 3 3 3 3 3 3 3 3 
20. Faza Harizdaniswara 3 3 3 3 3 3 3 3 

 
 
 
No 

 
 
Nama Siswa 

Sikap sosial 
Sopan Santun Percaya Diri 

D
R 

TS OB
V 

JN
L 

D
R 

TS OB
V 

JN
L 

1. Abyan Sakha Krisdiansyah 3 3 3 3 2 2 3 3 
2. Adzkia Putri  Aulia 3 3 3 3 3 3 3 3 
3. Alfian Pranawijaya 3 3 3 3 3 3 3 3 
4. Antika Oktaviani 3 3 3 3 3 3 3 3 
5. Chirul Annam 3 3 3 3 3 3 2 2 
6. Evan Arifiyato 3 3 3 3 3 3 3 3 
7. Fikri Haikal 2 2 3 3 3 3 3 3 
8. Hafidz Athoriq Winandar 3 3 3 3 3 3 3 3 
9. Hana Kusuma Sari 3 3 3 3 3 3 3 3 
10. Khana Sabitha 3 3 3 3 3 3 3 3 
11. M. Bintang Pinanggih 2 2 3 3 3 3 3 3 
12. M. Farel Eka Aditya 3 3 3 3 3 3 3 3 
13. Nisrina Safinatun Jannah 3 3 3 3 3 3 3 3 
14. Reihan Restu Tri Yudatama 3 3 3 3 3 3 3 3 
15. Riyan Adhi Pratama 3 3 3 3 3 3 3 3 
16. Rossa Nurmawati 3 3 3 3 3 3 3 3 
17. Salsa Septi Asahi 3 3 3 3 3 3 3 3 
18. Wafiq Zulaikha Pertiwi  3 3 3 3 3 3 2 2 
19. Irfan Saputro Mardiyanto 3 3 3 3 3 3 3 3 
20. Faza Harizdaniswara 3 3 3 3 3 3 3 3 

 
 
 
 
 



 
No. 

 
Nama Siswa 

Nilai Rata-Rata 
D
R 

TS OB
V 

JN
L 

1. Abyan Sakha Krisdiansyah 3 3 3 3 
2. Adzkia Putri  Aulia 3 3 3 3 
3. Alfian Pranawijaya 3 3 3 3 
4. Antika Oktaviani 3 3 3 3 
5. Chirul Annam 3 3 3 3 
6. Evan Arifiyato 3 3 3 3 
7. Fikri Haikal 3 3 3 3 
8. Hafidz Athoriq Winandar 3 3 3 3 
9. Hana Kusuma Sari 3 3 3 3 
10. Khana Sabitha 3 3 3 3 
11. M. Bintang Pinanggih 3 3 3 3 
12. M. Farel Eka Aditya 3 3 3 3 
13. Nisrina Safinatun Jannah 3 3 3 3 
14. Reihan Restu Tri Yudatama 3 3 3 3 
15. Riyan Adhi Pratama 3 3 3 3 
16. Rossa Nurmawati 3 3 3 3 
17. Salsa Septi Asahi 3 3 3 3 
18. Wafiq Zulaikha Pertiwi  3 3 3 3 
19. Irfan Saputro Mardiyanto 3 3 3 3 
20. Faza Harizdaniswara 3 3 3 3 

 

Keterangan: 

DR : Penilaian Diri   1: Kurang 

TS : Penilaian Teman Sejawat  2 : Cukup 

OBV : Observasi    3 : Baik 

JNL : Jurnal    4 : Sangat Baik 

 

 

 

 

 



Lampiran IV 

 

(Foto sekolah MIN 1 Gunungkidul) 

 

 

 

 

 



 

 

(Foto kepala sekolah MIN 1 Gunungkidul, Bapak Mujiyana, S.Pd) 

 

 

( Foto WAKA Kurikulum, Ibu Eni Sulastri, S.Pd.I) 



 

 

(Foto guru aqidah akhlak kelas V.A Ibu Siti Fatimah, S.Pd.I) 

 

 

 

(Foto siswa kelas V.A sedang berdoa mengawali pembelajaran) 

 



 

 

 

 

 

 

(Foto kegiatan belajar mengajar siswa kelas V.A di MIN 1 Gunungkidul) 



 

 

 

 

 

 

(Foto kegiatan belajar mengajar siswa kelas V.A di MIN 1 Gunungkidul) 

 



 

 

 

 

 

(Foto kegiatan belajar mengajar siswa kelas V.A di MIN 1 Gunungkidul) 

 



 

 

(Struktur Organisasi MIN 1 Gunungkidul) 

 

 

 

(Visi, Misi, Dan Tujuan MIN 1 Gunungkidul) 

 




